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Отже, симуляційне навчання є невід’ємною частиною удосконалення 

підвищення професійного рівня лікарів. Завдяки такому навчанню медичний 

персонал збільшує діапазон своїх навичок, а тому й покращується медицина 

загалом. 
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АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ДО СИМУЛЯЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ НА КАФЕДРІ АКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ 

Цисар Ю.В. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

Симуляційне навчання — метод навчання, в основі якого лежить 

імітація будь-якого фізичного процесу за допомогою штучної (наприклад, 

механічної або комп’ютерної) системи. Навчання клінічних навичок завдяки 

використанню манекенів-симуляторів, тренажерів і стандартизованих 

пацієнтів є «золотим стандартом» медичної освіти в розвинених країнах. 

Проблема розвитку та впровадження симуляційного навчання дуже 

актуальна, оскільки дає змогу значно підвищити рівень підготовки медичних 

кадрів у сфері акушерства та гінекології зменшити завдяки цьому ризики 

виникнення несприятливих медичних подій і лікарських помилок, які нерідко 

призводять до неонатальної та материнської смертності. Симуляційна 
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медицина дає змогу моделювати максимально реалістичну ситуацію й на ній 

відпрацювати стійкий алгоритм дій. 

Практична підготовка студентів відбувається поетапно: визначення рівня 

володіння клінічними навичками на початку практичного заняття, навчання 

роботі на муляжах (демонстрація, пояснення), індивідуальне виконання 

(відпрацювання), перевірка викладачем рівня освоєння практичних навичок 

(обговорення, оцінювання), робота в команді (інсценування, 

міждисциплінарні тренінги), дебрифінг. У ході психологічного дебрифінгу 

відбувається детальний аналіз роботи лікарського персоналу та 

розробляється єдиний алгоритм дій згідно з клінічними стандартами. 

Перевагами використання симуляційного навчання в контексті 

вивчення теми є можливість змодулювати та відпрацювати майже будь-яку 

клінічну ситуацію з урахуванням кваліфікаційного рівня курсантів без шкоди 

для здоров’я матері та плода; можливість чітко та наочно продемонструвати 

ефекти терапії, що проводиться, її можливі побічні та небажані ефекти, 

розвиток ускладнень унаслідок фармакологічної взаємодії препаратів на тлі 

неграмотно проведеної терапії. 

Підготовка лікаря базується на використанні інноваційних технологій, 

однією з яких є навчання на симуляторах або манекенах. Історично 

акушерство й гінекологію завжди вивчали за допомогою муляжів. 

Удосконалення симуляторів і достатнє забезпечення кафедри сучасними 

симуляторами, створення спеціалізованого класу дають змогу певною мірою 

відпрацювати необхідні навички. 

На базі БДМУ використовуються такі тренажери, як: базовий манекен 

імітації пологів (таз породіллі), розширений акушерський тренажер, 

гінекологічний тренажер, жіночий таз зі зв’язками, судинами, нервами, 

кульшовим суглобом, органами, «NOELLE» Материнський та неонатальний 

тренажер для пологів. Тренувальні тренажери й манекени для допомоги 

породіллі протягом більше ніж 50 років є частиною програм навчання з 

охорони здоров’я матері та дитини в усьому світі. «NOELLE» призначений 

для забезпечення повного досвіду моделювання пологів до, під час і після 

пологів. На цьому тренажері є все необхідне для набуття та відточення 

майстерності ведення пологів. 

Симуляційне навчання має цілу низку переваг на відміну від 

традиційної системи підготовки. Зокрема: можливість об’єктивної реєстрації 

параметрів виконаних професіональних дій із метою досягнення високого 

рівня підготовки кожним спеціалістом. На відміну від традиційної системи 

підготовки, при якій студент може досконально знати теоретичну частину 

тієї чи іншої маніпуляції, та не мати практичного досвіду, використання 



312 
 

симуляційних технологій дає можливість відпрацювати той чи інший 

алгоритм практичних дій та в майбутньому використати набуті знання при 

роботі з пацієнтами, необмежена кількість повторів для відпрацювання 

навичок та ліквідації помилок. Завдяки використанню симуляційних 

технологій студент має можливість повторювати відповідну навичку до 

автоматизму, що вдосконалює його майстерність і підвищує рівень 

компетентності, можливість вивчення рідкісних патологій, станів, втручань. 

Навчаючись за традиційною системою підготовки, студент не завжди 

отримує можливість ознайомитися з усім спектром клінічних ситуацій та 

станів через відсутність «тематичних» пацієнтів і неможливість 

відпрацювати навичку через етико-деонтологічні та інші перешкоди. 

Навчання за допомогою манекенів, тренажерів і стандартизованих 

пацієнтів під наглядом викладачів уже давно увійшло в освітню практику 

багатьох країн світу, але й досі проводиться велика кількість досліджень 

щодо визначення ефективності цього методу навчання. 

Висновки. За допомогою симуляційного навчання студент може чітко 

відпрацювати алгоритми надання медичної допомоги в різних ситуаціях на 

муляжах, які за будовою максимально подібні до будови людського тіла. 

Забезпечення професійної компетентності лікаря-спеціаліста можливе лише 

при відповідному засвоєнні ним практичних навичок і вмінь, постійному їх 

удосконаленні та засвоєнні нових. 
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